

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

1923. január 18. Csütörtök.

ÁRA 10 KORONA

Debreczen, XXI. évi. 13. szám.

Az antant-bizottság megállapította, hogy nincs csapatösszevonás a román határon

Budapest, jan. 17. A szövetségi katonai ellenőrző bizottság egyik missziójának a magyar-román határ Békéscsaba és Mezőhegyes közötti darabján végzett szemle utjáról a Times tudósítója a következőket jelentette lapjának:

A szövetségi katonai ellenőrző bizottság elnökének Campua elsz ezredesnek utasítására a misszió két tagja, C. M. Wilson angol őrnagy és K. Otani japán őrnagy vezetésével hétfőn reggel bizottság utazott a magyar-román határra, hogy közvetlenül szerezzenek meggyőződést az ottani viszonyokról. A bizottság mindenekelőtt megállapította, hogy a békéscsabai helyőrség létszáma minden tekintetben megfelel a békeszerződésben megállapított létszámnak, továbbá, hogy a helység területén a legteljesebb nyugalom uralkodik és hogy semmiféle katonai előkészületek vagy csapatösszevonásnak nyomára sincs.

A lökösházi határcsúszással kapcsolatban valamennyi tanu megerősítette, hogy a magyar vámőrök, akik teljesen egyedül látják el a határőrséget, a legszigorúbb utasítást kapták arra, hogy semmire se lássanak vissza, még akkor sem, ha a románok újból lövöldöznek.

A bizottság többek között elhatározta a mezőhegyesi kincstári adalomban a román határtól másfél kilométerre fekvő 39-es számú tanyájára. Jelentés érkezett ugyanis arról, hogy egy 60 tagú fegyveres muakás csapat itt tartózkodik és innen betöréseket intéz a román területre. A bizottság, amelyet kívánságára a késő esti órákban azonnal eljuttattak a kérdéses pontra, meggyőződtek róla, hogy az említett tanyán mindössze 8 főnyi vámőrség található, a melynek összesen hét katonai fegyvere van.

A közlekedési utaktól távol lakó vámőröknek tudomásuk sem volt arról, hogy Lökösháza mellett az utóbbi napokban lövöldözés volt. Olyan fegyveres csapat, amelyről fentebb szó volt, egyáltalán nincs a környéken és nem is volt. A bizottság vezetőjét nagyon kellemesen érintette az a készség, amellyel az állami uradalom igazgatósága nyomozásukat támogatta, ezért hangsúlyozottan köszönetüknek adott kifejezést.

A vizsgálat eredményeképpen Wilson őrnagy kijelentette, hogy a határ mezijelölt részén semmi rendkívül nem tapasztaltak, csapatkoncentrációról egyáltalán nem lehet beszélni, minden teljesen normális.

A románok ismét több korosztályt mozgósítottak

Bécs, január 17. (Magánjelentés) A Tag a következőket írja: Bukarestből táviratozzák a lapok, hogy a nagyvezérkar újabb mozgósítási parancsot adott ki, amelynek értelmében a már eddig behívottakon kívül az 1921—22—23. évfolyamok is tartoznak nyomban bevonulni. A lapok a mozgósítási rendelkezésekkel kapcsolatban az orosz-román összecsúszás lehetőségével foglalkoznak.

A jóvátételi bizottság tárgyalta a monarchia államadóságainak a felosztását

Páris, jan. 17. A jóvátételi bizottság tegnap délutáni ülésén kizárólag csak a volt osztrák-magyar monarchia államadóságai felosztásának kérdésével foglalkozott és az osztrák-magyar megbízottak véleményét és javaslatát felülvizsgálás céljából

a jóvátételi bizottság pénzügyi osztályához tette át. A pénzügyi osztály jelentését még a hét végén beterjeszti, úgy hogy a bizottság a jövő hét csütörtökén végleges határozatot hozhat.

A franciák tegnap megkezdték a Ruhr-területen a szenrekvirálást

Páris, jan. 17. Düsseldorfból érkezett hivatalos távirat közli, hogy kedden reggel megtörtént az első rekvirálás.

A francia megszálló parancsnokság a műszaki bizottság kérésére foglalt több szénvonalat, amelyeket a bányák Bajorország felé akartak indítani.

A „Journal des Débats” jelenti má

számában, hogy a Ruhr-területről a műszaki bizottság elindította az első rekvirált szénvonalakat Franciaország felé.

Millerand elnök az Elyséeben tegnap minisztertanácsot tartott, amelyen Poincaré beszámolt az általános politikai helyzetéről és a Ruhr-terület megszállásáról.

A jóvátételi bizottság határozata

Páris, jan. 17. (Wolff.) A jóvátételi bizottság tegnapi határozatát a következő jegyzőkönyvbe foglalta:

Ma délelőtt 11 órakor a bizottság Barthou elnöklésével összeült és három szavazattal — az angol megbízott tartózkodott a szavazástól — a következő határozatot hozta:

1. E hónap 12-ike óta semmiféle szénzállítás nem történt.

2. A birodalmi szénkormánybiztos az illetékes francia és belga hatóságokhoz intézett levelében hivatalosan tudomásul adta, hogy a jóvátételi szolgáltatásokat haladéktalanul megszünteti.

3. A német szolgáltató bizottság az illetékes francia és belga hatóságok

kat értesítette, hogy sem a jóvátételi, sem a helyreállítási célra nem teljesítenek semmiféle szolgáltatást és az indulásra készenálló vonatokat visszatartják.

Tényleg január 12-ike óta két marhákat és lovakat szállító vonatot tartóztattak fel utközben a német hatóságok. Ezt a helyzetet szándékosan és tudatosan idézték fel, amint azt a német kormány január 12-én be is jelentette a francia és belga kormányoknak. A német kormány ennek a jegyzéknek tartalmát közölte a jóvátételi bizottsággal is.

Az itt kifejtett körülményre való tekintettel a jóvátételi bizottság kimondja, hogy a Franciaországnak és Belgiumnak lerovandó szállítások kö

rül Németország a versaillesi szerződés 8-ik része második melléklete 17-ik §-ának értelmében két mulasztást követett el a jóvátétel illetve a helyreállítási célra szolgáló szén- és

átvitel körüli. Az említett második melléklet 17-ik §-ának megfelelően ezeket a mulasztásokat nyomomban tudomására hozták a francia, angol, olasz és belga kormányoknak.

A kisantant meg van elégedve Mussolinivel

Róma, jan. 17. A Giornale D'Roma jelenti Belgrádból, hogy a kis-antant meg van elégedve Mussolini miniszterelnök nyilatkozatával. A belgrádi kormány táviratot kapott Mussolin-

tól, amelyben ez megígéri az adriai szerződés retifikálását és megcáfolja a Magyarországgal való megegyezés hírlét.

Halódik az indemnitás vitája

Budapest, jan. 17. A nemzetgyűlés mai ülését 11 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Az indemnitás első szónoka Szabó József (budapesti). Helyteleníti a költségvetés nélküli kormányzást, amely különben sem elég keresztény. A pénzügyminiszter zsidó politikájával különösen elégedetlen. Határozati javaslatot nyújt be, mely szerint altruista intézmények és szövetkezetek a nagybankok előtt részesüljenek a jegyintézet kölcsönében. Ezután a zalaegerszegi internálótáborral foglalkozik és hangoztatja, hogy ő és pártja — mint keresztény szocialisták — az internálótábor intézményét helyteleníti, abban az esetben, ha csak 50 százaléka is igaz annak az állításoknak, amelyek a Házban az internálótáborról elhangzottak. A rendtörvénnyel kapcsolatban kielelti, hogy a keresztény szocialisták minden erejüket latba fogják vetni, hogy ez a javaslat ilyen formában törvényvé ne váljék. A kormány adópolitikáját nem tartja szociálisnak, mert a fogyasztási és forgalmi adókból van a kormány a legtöbb bevétele. — Az indemnitást nem fogadja el.

Erődi Harrah Béla kormánypárti az indemnitást elfogadja.

Ezután Reisinger Ferenc szólal fel. Sürgető a földreform gyors végrehajtását. A lakáskérdésre áttérve kijelenti, hogy ez ma Magyarországnak legszomorúbb problémája. Az emberek pincékben és odúkban laknak.

Berky Gyula: A nagy bankokat támogatják, miért nem adnak pénzt az építkezésre.

Reisinger: A lakásrendelet rendelje el a kötelező építkezést, hiszen láttunk már ilyen rendeletet Darányi alatt, aki elrendelte a kötelező lakásépítést a mezőgazdasági családok részére. Itt az ideje, hogy a közintézményeket kitélenítsék a magánlakásokból, a vasúti kocsiokból pedig telepítsék ki a menekülteket, mert az államnak egy vagon letoglalása egy év alatt annyiba kerül, hogy két munkáslakást lehet belőle építeni. Az albérlők helyzete ma tarthatatlan. Az egyszerű lakásért 15 ezer koronát is fizetnek egy albérlővel. Háromszobás lakás felépítéséért egy millió koronát fizetnek. Követeli a rendtörvény visszavonását. Az internálósokról szólva kijelenti, hogy az egypárti képviselők között is van olyan, aki börtönben ül. Az ilyeneknek megértőbb szívet kellene viselni az internáltak iránt.

Az elnök figyelmezteti a szónokot, magyarázza meg szavait, mert általánosságban nem lehet ilyeneket állítani.

Reisinger: Kijelenti, hogy nem általánosított.

Az elnök mindamellett a meg nem magyarázott gyanúsításért, rendreutasítja.

Reisinger: A külpolitikáról szólva megemlíti, hogy külpolitikai téren is többet érhetünk volna el, ha rendbontások nem történtek volna.

A zsidókérdést úgy tartja megoldhatónak, ha ifjaink úgy lesznek nevelve, hogy a jövőben megtalálják

helyüket. Az indemnitást nem szavazza meg.

Kaas Albert báró felszólalása után Pikler Emil személyes kérdésben szólal fel. Reisinger Ferenc beszéde közben szóváltotta a felelőtlen elemek rendbontását. Felolvassa a 8 Órai Újság mai cikkét, amelyből kitaláljuk, hogy

az Éme. IX-ik kerületi szervezete tervezte a Fővárosi-színház elleni merényletet.

Nem ám tehát, hogy rághalmazott, vagy gyanúsított volna egy egyesületet.

Bartos János: Maga azt mondta, hogy a kis-antantnak tesznek vele szolgálatot.

Bogya János: Önműködést szorgalmazt a kis-antantnak.

Pikler Emil: Bogya János képviselő urat a saját pártjából is kizárták. Az Éme. minden ténykedése szorint a legtipikusabb hazafurulás. — (Nagy zaj a kormánypártan. Felkiáltások: Rendre, rendre.)

Elnök Pikler Emil: Rendreutasítja, és figyelmezteti, hogy maradjon még a személyes kérdés keretén belül. Minthogy azonban kétszeri figyelmeztetése dacára továbbra is eltért a tárgytól, megvonja tőle a szót.

Bogya János személyes kérdésben szólal fel. Pikler képviselő ur tudatosan valótlanságot mondott, amikor azt állította, hogy engem saját pártomból kizártak. Ha van a képviselő urnak szeméreméretze, szégyelje magát.

Elnök Bogya Jánost ezért a kitérésért rendreutasítja.

Ezután Pikler Emil még egyszer fel akar szólalni személyes kérdésben, de az elnök javaslatára a Ház kimondja, hogy csak az indemnitási vita után engedélyez személyes kérdésben felszólalást.

Ezután áttérnek az

interpellációkra.

Pakots József a Fővárosi Színházban történt merénylet tárgyában interpellál. Hangsúlyozza, hogy ilyen ültetésnek most már nem szabadna előfordulnia. Kéri a magyar anyókat, tartsák vissza gyermekeiket az ilyen túlzó fellépéstől. De nemcsak a kisemberek hibásak itt, hanem az a politikai szellem is, amely megengedte magának azt, amint az előfordult Debreczenben, hogy az egyik képviselő kijelentette, hogy január 1-étől kezdve a tettek mezejére lépnek. Kéri a belügyminisztert, haladéktalanul intézkedni a Fővárosi-színházról történt tüntetés tárgyában. Kiadatik a belügyminiszternek. Ülés vége 9 órakor.

Szikra-telefon. Londonból jelentik: London és Newyork között most próbálták ki a szikra-telefont. Nemcsak egyes szavakat és számokat, hanem egészen hosszú és összefüggő üzeneteket adtak le a készüléken. A felhívó fél beszédét époly tisztán lehet hallani mint a rendes telefonon. A két város közötti távolság 3200 mérföld.

Új perenkívül ügyvédi díj szabás

A Debreczeni ügyvédi kamara választmánya f. hó 10-én tartott ülésében az összes perenkívül ügyvédi tevékenységek díjazását felbontó ügyvédi díj szabást állapított meg, melynek megtartását a kamara tagjaira kötelezővé tette s kimondotta, hogy a díj szabás rendelkezéseinek abból a célből való megszegése, hogy azzal az ügyvédi jogosultságon versenyt támasszon, fegyelmi eljárást von maga után. Szerződéses, okiratok készítésének munkadíja azok tárgyának értékéhez képest nyert szabályozást és pedig kisebb értékűnek annak 4, nagyobbabbnál 3, majd 2 és fél és 2 százalékban állapított meg az ügyvédi munkadíj. Lakásközigazgatási ügyekben a minimális munkadíjtétel 5000 koronában, az ügyvéddel való jogi tanácskozás (értekezés) minimális díjtétele 1000 koronában állapított meg.

A díj szabásban meghatározott díjtételek egyébként mindenkori minimális tételeknek tekintendők, melyek az ügy fontosságához, sürgősségéhez, a fél vagyoni érdekéhez képest megfelelően emelendők, úgy hogy az ügyvédi munkáért igényelt munkadíj a pénz mindenkori vásárló képességével álljon arányban, viszonyítva a békebeli díjazásokhoz és a békében fizetett ügyvédi díjak vásárló erejéhez.

Az ügyvéd által végzett munka díjazása a fizetés időpontjában hatályban lévő ügyvédi díj szabás alapján állapítandó meg s a viszonyok változtatásával az ügyvédi kamara választmánya a díj szabást revízió alá fogja venni. Minthogy az ügyvédi munkadíj után forgalmi adó fizetendő, az a mellett külön felszámítandó.

A Magyarság állítólagos debreceni tudósirója csalt

Pár évvel ezelőtt egyik neves debreczeni ügyvéd irodájában díjnokoskodott hegyi Boda István. A fiatal embernek azonban nem tetszett az ügyvédi díjnokoskodás és egyetlen kívánsága az volt, hogy újságíró legyen. Az 1920. évi nemzetgyűlési választások alatt azután álma teljesedésbe ment; unokabátyjával, Orbók Attilával együtt járta be a nagyleltai kerületet, majd Orbók képviselővé választatása után vele együtt Budapestre ment. Egyideig a Magyar Távirati Iroda prágai expozitúrájában dolgozott, majd a Magyarság megalakulásakor Orbók beprotézálta a laphoz. Boda rövid ideig volentörősködött Budapestben. 1921-ben ismét Debreczenben találkozunk vele és ettől az időtől kezdve állandó kávéházi alakká vált. Éjjel-nappal a kártyatermeket látogatta és jóllehet állás nélkül volt, mégis forgatta az ördög bibliját. Ismerősei körében a fiatal ember már régen gyanút keltett, pozitívum azonban, amely manipulációira fényt vetett volna, nem akadt. Gyakran megtörtént ugyan, hogy a rendőrség érdeklődött utána, a rendőrség ténykedése azonban csak érdek lődés maradt — tegnapig.

Tegnap Bodát beidézték a rendőrségre, ahol dr. Papp Lajos fogalmazó elé vezették. Boda Istvánt ugyanis egyik ismerőse, Csomortányi László biztosiási tisztviselő családja miatt feljelentette. A biztosiási tisztviselő nemrégben ismerkedett meg Bodával, aki a Magyarság debreczeni tudósirójának adta ki magát, rávette, hogy vele üzletileg társuljon. Boda azzal álltatta Csomortányit, hogy összekötéseit révén jó üzleteket tud csinálni. Csomortányi felült a mesének és kölcsönkért 40.000 koronát, amelyet átadott Bodának.

Boda időközben ismét az ördög biblijája mellé került, vesztett, majd kisebb-nagyobb dártdíjakat csapott közismert éjjeli mulatóhelyeken. A 40.000 korona egy-két nap alatt elfogyott és amikor elszámolásra került a sor, Boda nem tudott elszámolni.

A rendőrségen Boda István beismerte a csalást. Letartóztatták és átkísérték az ügyészség fogházába.

Legjobb gyapjuszövetek
FELDHÉIM DEZSŐ
Piac-utca 47.

Ebredők szervezték a Fővárosi Színház elleni merényletet

Budapest, január 17. A Fővárosi színház ellen elkövetett merénylet ügyében a IX. kerületi ébredő csoport vezetőjén kívül előállított a rendőrség egy fiatal gimnáziumi tanulót, aki a Lónyai-utcai gimnázium 8-ik osztályának növendéke. Azonkívül előállították Rácz János mérnököt, Gregorius Károly közgazdasági egyetemi hallgatót és Kozmetz Ferenc Aladár közgazdasági egyetemi hallgatót. A rendőrség házkutatást tartott Kozmetz Ferenc Mária-utca 5. szám alatti lakásán, ahol egy 7 milliméteres 1908-évi pisztolyt és egy 1895-ös modellű katonai fegyvert találtak. Az előállított négy fiatalembert őrizetbe vette a rendőrség, de részletesen még nem hallgatták ki őket, mert a rendőrség mindenképp a helyszíni szemle során azt a kérdést akarta tisztázni, hogy éles golyóval történt-e a lövések, vagy csak riasztó lövéseket

adtak le a merénylők. Ma délelőtt rendőri bizottság szállt ki a Fővárosi Színházba és a helyszíni szemlét megtartották. Ez alkalommal teljesen kivégítették a színházat. A rendőrség emberei megállapították, hogy a kilőtt golyók valamennyien északról déli irányban haladtak, tehát a lövöldözők a nézőtér II. emeletének baloldali padsor legfelső helyén ültek. A bizottság négy helyen állapította meg, hogy a merénylet a golyók befuródása következésben megérült. A golyók valamennyien éles lövések voltak és valószínű, hogy Frommer-pisztolyból lötték ki. Hogy hány lövést adtak le, a bizottság nem tudta pontosan megállapítani, valószínűnek tartják, hogy összesen öt lövést adtak le, de a kihallgatott tanúk vallomása négy lövéstől emlékezik meg.

Megjelentek a legszenzációsabb memoárok: II. Miklós cár naplójegyzetei

Hogyan tört ki az orosz forradalom? — A cár önként lemondott és Angliába akart menekülni Kerenszkij megtiltotta az elutazást

(A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.) A háború után emlékirat-áradatok közepette szinte már unalmas újabb memoárokról beszámolni. Most azonban nem kerülhetjük el, mivel a napokban talán az emlékiratok legszenzációsabbja került nyilvánosságra. Egy a bécsi és berlini orosz emigránsok részére készült lap most közölte az utolsó orosz cár forradalmi naplójegyzeteit. II. Miklós cár jegyzetei az orosz forradalom kitöréséről szenzációs részleteket és letelepezéseket tartalmaznak, ezért a fontosabb feljegyzéseket szükségesnek tartjuk a „Debreczeni Független Ujság” olvasóival megismertetni. A napló 1917 februárjában kezdődik és figyelemre méltó feljegyzéseket tartalmaz a petrográdi zavargásokról, valamint a moszkvai és egyéb nagyobb városokbeli zavargásokról. A cár ezekben a napokban Mohilevben, a császári főhadiszálláson tartózkodott. A forradalom első jeleit helyesen itéli meg és a közelgő katasztrófát előre látja. 1917 február 27-én (orosz időszámítás szerint) a következőket írja naplójába:

„Néhány nap óta zavargások Petrográdban; sajnos csapatok is részt vesznek benne. Mily rettenetes, az eseményektől így távol lenni és csak igen kevés híreket kapunk felőlük. Ebéd után elhatároztam, hogy amilyen gyorsan csak lehetséges, visszatérek Carszkoje Szelobá. Hajnalban egy óraker vonatra szállok.”

A cárnak azonban nem sikerült aznap Mohilevet elhagynia. Február hó 28-án, szóval másnap a cár sürgőnyt kapott egy csomó szenátor aláírásával, amely felszólítja őt egy olyan miniszterelnök kinevezésére, aki „a nemzet bizalmát bírja”. Ezen a napon a cár a következőket írja naplójába:

„Három óra 15 perckor hajnalban fekiüdtem le. Előzőleg fontos megbeszélésem volt Ivanov generállal, aki mostan megbízható csapatokkal Petrográdba küldök a rend helyreállítására. Mohilevet hajnalban öt óraker hagytuk el. Tegnap este kénytelenek voltunk Malo-Viserába visszahúzódnunk, mivel Ljubaut és Tosznát a lázadók tartják megszállva. Pakovig tudunk haladni, az éjjelt ott töltöttük. Gondolataink és érzelmeink Carszkoje Szeloban időznek. Mily rettenetes a szegény Alex — (a cárné) — számára mindezeket az ijedelmeket gyvedül elviselni!”

grdd, valamint Finnország között minden összeköttetés megszakadt. — Március 2-án a cár, a következőket jegyzi fel naplójába:

„Ma reggel Ruzskij generállal beszéltem, aki elmondta nekem annak a hosszas beszélgetésnek tartalmát, amelyet ő Radziankóval, a дума elnökével folytatott. Radzianko véleménye szerint egy a дума tagjaiból álló kormány a mozgamat nem folytathatja el. Lemondásom fölöttén szükséges. Ruzskij generális a velem való beszélgetését közölte a vezérkar főnökével és az összes hadparancsnokokkal. Délután három óraker beérkeztek az összes válaszok: egyhangúlag azon a véleményen voltak, hogy el kell hátróznom magamat erre a lépésre Oroszország megmentése érdekében. Hozzájárultam. Elém tették a társaság és a hadsereghez intézendő kiáltvány tervezetét. Este megérkeztek Gucskov és Sulgin дума képviselői, akiknek hosszabb beszélgetés után átadtam az általam már aláírt manifesztumot. Hajnalban egy óraker elhagytuk Pakovot. Körrőltem mindenütt árulás és bizalmatlanság!”

Március 8-án a következőket írja a cár naplójába:

„Minden incidens nélkül utazunk Carszkoje Szeloba. Megérkezés tizenegy óra 30 perckor. Micsoda változások!”

Ezekben a napokban a cár és családja már a biztos halál felé közeledtek. Meg kell azonban említeni, hogy a bolsevisták ugyancsak mostan nyilvánosságra hoztak egy sürgőnyt, amelyet Lvov herceg, az ideiglenes kormány elnöke írt alá. Lvov herceg ebben a sürgönyben a cárnak és családjának engedélyt adott arra, hogy Angliába utazzanak. A sürgöny a következőképpen hangzik:

„Az ideiglenes kormány elhatározása értelmében megengedjük, hogy Öfelsége Carszkoje Szeloba utazzék és onnan Romanow-Murman kikötőjébe menjen.”

A diszpozíciók szerint ebből a kikötőből kellett volna Miklós cárnak és családjának Angliába utazni. Néhány nappal később azonban a szociálforradalmároknak megbuktatták Lvov herceg kormányát. Az új miniszterelnökök, Kerenszkij első reedője az volt, hogy ezt az engedélyt visszavonja. Így került azután Miklós cár később a bolsevisták keze közé, akik azután csakhamar kivégezték őt családjával együtt.

Szemere Pál.

Adakozzunk a Horthy-akcióra. Debreczen sz. kir. város Horthy-bizottsága ismétellen felkéri a város közönségét, hogy mindazok, akik a jótékonyasági adón felül adományokkal hozzá akarnak járulni a helybeli Horthy-akció minél sikeresebb tételéhez, adományaik beszolgáltatása végett a városi Népjóléti Hivatalmál (Miklós-u. 23. sz.) jelenjenek meg.

HIREK

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG politikai napilap.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős: RÖMER RICHÁRD.

Kiadó: HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai r.-t.

Előfizetési ár: Egy hóra 250 kor. Ennél hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el.

Szerkesztőség: Nappal Piac-u. 34. Telefon 10-20.

Éjjel Piac utca 49. Telefon 18.

Kiadóhivatal: Piac utca 49. Telefon 18.

Jóváhagyta a belügyminiszter a Csokonai-színház segélyét. Emlékeztetes, hogy a törvényhatóság a múlt év folyamán 200 öl tuskófát, 15000 kilowatt villanyos áramot szavazott meg a válsággal küzdő Csokonai-színháznak. A határozat ellen Miskolczy Lajos főispán felebbezést jelentett be és az ügy felkerült a belügyminisztériumba döntés végett. Ma érkezett le a városhoz a belügyminiszter leirta, amely elutasította a felebbezést és a törvényhatóság határozatát jóváhagyta.

Az izr. négyzet vezérőse január hó 25-én, azaz csütörtökön este a városi zenede disztermében szegényi felségélyezésre, nagyszabású hangversenyt rendez, melyre sikerült a világhírű és legutóbb Pesten előírt sikerrel hangversenyt Léhner vonósnegyest megnyerni. E rendkívüli művészi esemény bizonyára nagy örömmel tölti el a városunk zenekedvelő közönségét.

Értekezlet a kamaránál az általános kereseti adó ügyében. A kamara az általános kereseti adó Végrehajtási Utasítása 141. §-ban foglalt kérdésnek: A természetbeni járandóságok forgalmi összegének általánosságban való megállapítása megválaszolására f. hó 19-én pénteken délután 5 óraker a kamara közgyűlési termében értekezletet tart. — A kamara felhívja az Ipartestület szakosztályainak figyelmét a kérdés nagy fontosságára, miert is felhívja a szakosztályokat arra, hogy ezen az értekezleten magukat feltétlenül 2-3 ki-küldöttel képviseltessek.

A postatisztviselők művésztétele. Mint már jeleztük, a debreceni posta-távirda notisztviselők egyesülete a postagazgatóság, műszaki felügyelőség, számvétség és hivatalok tisztviselő személyzetével karöltve február 1-én az Arany Bika üvegtermében táncal egybekötött jótékony-célú művésztélyt rendez, mely a debreceni postagazgatóság felállítására óta a postatisztviselők első nagyszabású estélye lesz, bemutatkozásul Debreczen előkelő társadalma előtt. Az eddigi csak szűkebb körben rendezett kulturáldélutánok is dokumentálták, hogy a magyar postáság megérte az idők intó szavát, mint kultúrtenyező is elfoglalja a társadalomban az őt megillető helyet. A művésztély programját a rendezőség még nem állapította meg véglegesen, eddig azonban oly két művészt sikerült megnyerni, hogy az estély sikeré már is biztosítva látszik. Dr. Szilágyi Imre városunk országos híru hedüdművésze és Weixelgärtner Erikné akadémiai énekművésznő — postatisztviselő — fogja a közönséget gyönyörködtetni nagy művésztében. A napokban már a végleges programot is közölni fogjuk, mikorra az estélyre szóló meghívók is elkészülnek és szétküldetnek. Az érdeklődőknek készséggel nyuj felvilágosítást a rendező-bizottsági elnök, dr. Klimes János posta-táv. igazgató, vagy a rendező-bizottsági titkár, Sziltha Gyula főtiszt (igazgatóság V. ügyosztály, telefon 13-06), hol meghívók előjegyezethetők. Az estély zártkörű lesz s jegyek csak a meghívó előmutatása mellett válthatók.

Kalapok, nyakkendők legolcsóbban beszerezhetők Werner Sándor-nál, PIAC-UTCA 72. SZ.

A városi közgyűlés elfogadta a Helyivasut tarifaemelését

Beronultak az új virilisek

Rendkívüli közgyűlést tartott ma délelőtt Debreczen sz. kir. város törvényhatósága, amelynek tárgysorozata mindössze csak két pontot tartalmazott. A tárgysorozat le is pergett simán, nem egész egy óra alatt, megszavazták a tarifaemelését simán, csupán a Helyivasuttal szemben hangzottak el egyes óhajok, amelyeket megígérték, hogy továbbra is evidenciában fognak tartani, a tarifát felemelték és marad minden a régiiben, sőt rosszabbodik a közlekedés.

A másik érdekessége az volt a közgyűlésnek, hogy először jelentek meg ez évben a nemes hagyományú közgyűlési teremben az új törvényhatósági bizottsági tagok, az új virilisek. Csupa civis gazdaember, pompás magyar típusok, Debreczen városának igazi erős oszlopai. Örömmel láttuk őket ott ülni komolyan a közgyűlési terem kopott asztalai mellett, figyelmesen hallgatva az előterjesztéseket. Új emberek ők Debreczen kisdud parlamentjében, akik talán még tájékozatlanok a várospolitika egyes kérdéseiben. Ha új emberek is a közgyűlési teremben, de a régi gondolkozású, liberális kiváltságos magyarok ők kiint az életben és ezt a gondolkodást kell bevinni a közgyűlési terembe is, amely gondolkodás vitte eddig is előre Debreczen városát a közélet terén.

A közgyűlést 11 órakor nyitotta meg Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző, üdvözölte a törvényhatóság új tagjait. Utána Vargha Elemér dr. th. főjegyző terjesztette elő a tanács javaslatát a Helyivasutnak szolgáltatott villamosáram egységárának 35 koronáról 56 korona 50 fillérré való felemelésére, valamint a Helyivasut kérelmét az áramár felemelésé folytán előálló tulkiadás fedezetül tarifaemelésre. A javaslatot Ferenczy Gyula szólott hozzá elsőnek, aki elfogadja ugyan a javaslatot, de kéri, hogy a Hatvan-utcai villamost a Szályvator barakkok-

ig járassák és a Csapó-utcai szakaszhatár a Zenedéni legyen. Balkányi Ede dr. a közlekedés hibáira mutat rá, panaszkodik, hogy a Helyivasut redukálta a kocsik létszámát és a villamosnak az Augusztáig való kivételét sürgeti. Békés Emil azt kifogásolja, hogy a Helyivasut valóságos rendezőpályaudvart létesít a Piac-utcán és a mozdonyok valósággal korom és füstfelhőbe borítják az utcát. A Széchenyi-kerti villamosvonal kiépítését sürgeti.

Magoss György dr. tiszti főjegyzés azt a módosítást ajánlja a javaslat-hoz, hogy a Helyivasut az áramár tartozását 1923 március 1-től törlessze, míg Békés Emil felszólalására megjegyzi, hogy a Piac-utcai teherforgalom a kereskedők érdeke, de különben is a szállítási túlnyomó része éllel bonyolítottak le. Csáky János a tanulóbérletek árának havi összegben való megállapítását kéri. A felszólalásokra Vargha Elemér th. főjegyző reflektál, kiemeli, hogy a tanács állandóan napirenden tartja a Helyivasut járatának kibővítési tervét, de ez a mai gazdasági viszonyok között kivétel nélkül. Csóka Sámuel polgármesterhelyettes-főjegyző ezután a tanács javaslatát elfogadottnak jelenti ki és igéri, hogy az elhangzott javaslatokat a városi tanács megfontolás tárgyává fogja tenni.

Ezután dr. Vásáry István tanácsnok bejelenti, hogy a pénzügyigazgatóság a jövedelem- és vagyonadó felszámolási bizottságok tagjait közül egyeseket kifogásolt, mert nem abban a kerületben laknak, amelybe bevásárolták őket. A kifogásolt bizottsági tagok az I. kerületben Németh Aladár, a II. kerületben Kaszanyitzky Andor, a III. kerületben Erdődy Lajos, a törvényhatóság a kifogásolt bizottsági tagok helyébe Erdődy Lajost, Kenyeres Károlyt, illetve Uharik Bélát választotta meg. A közgyűlés ezután 12 órakor véget ért.

Házasság. Kardos Annuska, dr. Kardos Samu ügyvéd és publicista leánya, vasárnap, január 21-én esküszik örök hűséget Weinreb Dezső nagykereskedőnek. (Minden külön értesítés helyett.)

A zsidó gimnázium Petőfi-ünnep. A zsidó gimnázium telegyelő-bizottsága tegnapi ülésében elhatározta, hogy mint tavaly, az idén is egy nagyobb szabású kultürestet rendez s azt Petőfi százados emlékévének szenteli. Az ünnep rendezésében közreműködtek az izraelita ifjak daiköre, amely újonnan való szervezkedése óta most fog először bemutatkozni a nagy nyilvánosság előtt. A rendező-bizottság a Petőfiről szóló ünnepi beszéd tartásával dr. Kardos Albert zsidó gimnáziumi igazgatót bízta meg, a műsornak szavalati és énekszámaira pedig elsőrendű művészi erőket igyekeznek megnyerni. A fényesnek ígérkező Petőfi-ünnep február közepére van tervezve.

Köszönet. Birinyi Lajos és neje, Kigyó-utca 28. szám alatti lakosok házasságuk 50-ik évfordulója emlékére: 1 mázsa főzölisztet, 1 hordó bort (120 liter), 50 kgr. borjühust és egy fél oldal szalonmát adományoztak a Népkönyha céljaira. Pentnevezettek fogadóiak ezután is ösztinte és hálás köszönetnyilvánításukat nemesszire valló adományukért. Debreczen sz. kir. város Népiéleti Hivatala.

Lopások a Máv. raktárban. A M. Á. V. raktárkezelőseje a debreceni rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik ugyanis egy érkező szegszállítmányt megdézsmáltak és 24000 korona kárt okoztak. Ugyancsak a Máv. raktár-főnökség tett a debreceni rendőrségen jelentést arról, hogy a Köztisztviselők fogasztási szövetkezete számára érkező pamutvászon-bálakból ismeretlen tettesek 70 métert 100,000 korona értékben elloptak. A rendőrség erélyes nyomozást indított a raktári lopások ügyében.

Ki bölcs? A régi írás szerint: aki mindenkitől tanul. Szerintünk: aki nem szalasztja el a jó alkalmat. Jan. 22-én, hétfőn, világvárosi hangversenyt élvezhet az, aki a Bika portásánál idejében biztosítja jegyét a Jadvlowker-Budánovits koncertre.

Özv. Meisels Samuné

Steiner Hermina a maga és családja nevében mely fátadalmmal és megtört szívvel tudatja, hogy felejtethetetlen férje, a legjobb apa, após, nagypapa, testvér

Meisels Samu

munkás életének 68-ik, boldog házasságának 38-ik esztendejében folyó hó 17-én hajnalban elhunyt.

Drága halottunkat folyó hó 18-an, csütörtökön délután 2 órakor temetjük a Miklósi-utca 35. sz. házából.

Debreczen, 1923 január hó 17.

Meisels Erzsébet, Rosenfeld Sándorné, Meisels Maresa férj. dr. Forbat Ernőné gyermekei.

Rosenfeld Sándor, Dr. Forbat Ernő vejei.

Rosenfeld Kató, Rosenfeld Éva unokái.

Meisels Ákos, Klein Zsigmondné szül. Meisels Amália, Meisels Dezső, Meisels Vilmos testvérei.

Meisels Ákosné sz. Harsányi Amália, Meisels Dezsőné sz. Meizler Helén, Meisels Vilmosné sz. Fischbein Ilka, özv. Fleischer Gyuláné sz. Steiner Paula, Fried Lajos sógornői és sógora és a nagyszámu rokonság.

Kiállítás a Remény vagyonmentőben egész nap. Állandó eladás. — Piac-utca 85.

Szorulásoknál és székerekéknél a Hunyadi János keserűvíz kitűnő szolgálatokat fog tenni Önmek. Rendes adag reggeli előtt egy vizes pohárral langyosra felmelegítve.

Minden felesleges tárgyat mielőbb adja be a vagyonmentővászárba az Arany-Színházba (József kir. tereczg-u. 3. az emeleten) délelőtt fél kettőig.

Báli újdonságok. Irack-íngek, gallérok, nyakkendők, legelőcsöbök beszerezhetők Frank Imrénél, Piac-utca 43.

Cosmopolis! — **Legjobb színházi vacsorák a Royalba.**

— **Tortapapírok** Hegedűs és Sándor r.-t. papírkereskedésében.

— **Árufelvétel a Remény vagyonmentőben** egész nap. Állandó eladás. Piac-utca 85.

— „Napsugár” januári vagyonmentő árverésére tárgyak bezárólag 18-ig (csütörtökig) adhatók be Piac-utca 10. alatt. Hivatalos órák délelőtt 9—2-ig.

— **Angyán Béla** szimfonikus zenekara szintén este hangversenyzik a Royalba.

— **Gyöngyök.** Vászonneműek, Hímezsek, Csipkék, Cérnák Vitárius Sándor és Társánál, Egyház-tér 3. Nagytemplom mellett.

— **Illatos mosdószappanok** csak Franknál olcsó és jó. Csapó-u. 11.

— **Cosmopolis!**

— **Tükrögyártás,** üvegciszolás, régi tükrök újja öntése, üvegtárgyak díszítése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata Sziv-utca 15—14. Telefon 356.

— **Cosmopolis!**

Legszébb
KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

drámai hatás rovására megy, helyenkint azonban fordulat, szellemes. A darab szereplői Halassy Mariska, Halassyné, Erdődy Lili, Csapó Mária, Rubinyi, Unger és Rolkó elismerésemreméltó igyekezetet tanúsítottak a darab sikere érdekében.

A színházi iroda hírei

Nézze meg **Évát** szombat délután! Forró estje volt tegnap a színháznak. Than Gyula **Szöke Ördög**-nek pazar előadását zsúfolt ház pergő-tapsai kísérték, szerzőt és szereplőket számtalanszor hívták lámpák elé. A **Szöke Ördög** egész héten másorron marad!

Megjött **Göre Gábor**. Jön! **Petőfi**-filmek! **Horoga!** Severin Mars esodás játékaival **egyszerre** bemutatják **Uránia** és **Vigszínház**.

Perczel Sári, a Csokonai-színházban vasárnap január 21-én. Oly nagy érdeklődés előzi meg ezt a szenzációs zamba menő előadást, hogy kérjük az előjegyzett jegyeket péntek délelőttig kiváltani, mert ezentul azokat a pénztár az újonnan jelentkezőknek lesz kénytelen kiadni. Jegyelővétel az Apollo pénztárnál.

Tizenegyedik, Petrovich és Lóth lával ma utoljára az Apollóban.

Cosmopolis! **Cosmopolis!** **Fracassa**, a legnagyobb kalandor, pénteken az Apollóban.

Vigszínházmozgásban: **Sodoma** befejezése: **Bűnhődés**. Csak felnőtteknek.

Sikoly az éjszakában! Csodatevő!

SPORT

Alapszabály módosítást javasol a kerület. A Magyar Labdarúgó Szövetség leiratot intézett a kerületekhez, amelyben felhívta a kerületeket, hogy az alapszabályok módosítására tegyék meg a kerületek javaslatukat. A keleti kerület jegyelmi- és intéző-bizottságai ma együttes ülést tartottak, amelyen a következő alapszabály módosításokat javasolták az MLSZ-nek: A kerületi elsőnökség utalványozási joga emeltessék fel 500 tanács tagjának száma, hogy minden egyesület kellőképpen képviselve legyen, rendes tagoknál 15-ről 24-re, pótagoknál 6-ról 12-re emeltessék fel. A kerületi szervek ellen beadott bizalmatlansági indítvány lelett első fokon a kerületi tanács, másodfokon pedig az országos vidéki tanács döntson. A kerületi szervek két egybehangzó határozata jogerős legyen. Az országos jelölő bizottság az országos vidéki tanács élére 3 egyesületen kívüli jelöltet jelöljön, akik közül a vidéki egyesületek válasszák meg az előadót. Javasolta még az ügyvezető-elnök, hogy a kerületi bajnoksapatnak 10 szavazata legyen, ezt azonban a bizottság elvetette.

A DTE atletikai szakosztálya pénteken este 6 órakor a klubhelyiségben fontos ülést tart.

KÖZGAZDASÁG

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.20 és egynegyed
A mai magánforgalom szilárdan indult. Eleinte nem volt nagy forgalom, később a forgalom élénk lett, az árfolyamok tartották magas kurzusaikat. — 12 órai árak: Salgó 63500—64000, Georgia 133—132000, Ált. kőszén 14600, Államvasut 134—135000, Izzó 71500—73500, Rima elővételi jog nélkül 10500, Karton 34—35000.
Két órai árfolyamok: Salgó 63000, Ált. kőszén 150—149000, Államvasut 33500, Georgia 137000.

Zürichi zárlat

Zürich, jan. 17. (Zárlat.) Berlin 3, Hollandia 21085, Newyork 532 és egy-negyed, London 2482, Páris 3620, Milánó 2610, Prága 1470. **Budapest 20 és egynegyed.** Belgrád 495, Bukarest 280, Varsó 1 háromnegyed, Bécs 75, osztrák bélyegzet 76, Szófia 345.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdei forgalomban kenyérmagvak iránt jelentősen megcsappant az érdeklődés, csupán takarmánycikkben volt, nevezetesen

Jó szövetet olcsón!
Feldhelm és Weisz posztóruházban,
Piac-u. 78.
vásárolhat.

tengeriben említésre méltó forgalom és a takarmányelőkkel tudták legutóbbi árfolyamaikat megtartni, míg a kenyérmagvak 2-400 koronáig terjedő árvesztéséget szenvedtek.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 12300-400, egyéb 12200-300, 78 kilós tiszavidéki 12400-500, egyéb 12300-400, rozs 8000-100, takarmányárpa 7900-8000, köles 8500-9000, zab 7700-900, tengeri 7800-8000, korpá 5150-250.

Előfordult kőtekek: Buza 4 vagon 78 kilós tiszavidéki ab állomás 12200, 3 vagon 78 kilós Dunántul 12200, 2 vagon 77 kilós Dunántul 12000, rozs 2 vagon ab Linizse 8000, takarmányárpa 1 vagon ab Szikló 8000, 1 vagon ab Olaszliszka 8000, 50 mm. Torbágy 8200, zab 3 vagon ab állomás 7300, tengeri 2 vagon január végére Dunántul tiszavidéki 8200, 1 vagon február 25-ére Nyíregyháza 8700, 2 vagon január végére haidumegyei állomás 7900, 3 vagon február 15-ére tiszai állomás 9000, 2 vagon csöves február elsőrendű tengeri 7400, 50 mázsa prompt Torbágy 8200, 1 vagon prompt Nagykonyi 7800, 1 vagon Baja 7900, 3 vagon tiszavidéki 7900, napraforgó 1 vagon dohos Füzesgyarmat 7800, bab 3 vagon helyben 9800 plusz forgalmi adó, korpá 1 vagon ab Budapest 5200, cirok 1 vagon ab Budapest kocsira rakva 6800.

A devizaközpont hivatalos árfolyamlapja

Valuták:	Vétel	Eladás
Napoleon	9900.—	27.50
Dinár	25.50	27.50
Hollandi forint	1040.—	1075.—
Lej	13.50	14.50
Angol font	12300.—	12600.—
Márka	0.018	0.022
Lira	129.—	135.—
Francia frank	179.—	189.—
Szokol	74.—	78.—
Svájci frank	500.—	520.—
Osztrák korona	0.0370	0.0390
Dollár	2625.—	2700.—
Lengyel márka	0.00950	0.01050
Devizák:		
Belgrád	25.50	27.50
Amsterdam	1040.—	1075.—
Bukarest	13.50	14.50
London	12300.—	12600.—
Berlin	0.018	0.022
Milánó	129.—	135.—
Páris	179.—	189.—
Zürich	495.—	515.—
Prága	74.—	78.—
Bécs	0.0370	0.0390
Newyork	2625.—	2700.—
Varsó	0.00950	0.01050

Ingyen Az Est hármaskönyvét

A könyv bolti ára
1500 korona
és 15% felár,
ha előfizet 1/2 évre
1100 koronával

PESTI NAPLÓ-ra.

Előfizetéseket elfogad
Hirlapiroda, Széchenyi-utca 6.,
ki az előfizetett lapokat a vonat beérkezése után 1 órában belül lakására szállítja.

A Royal- étterem

orthodox kóser
vendéglőjében
elsőrangú ételek
és italok, ssolid és
figyelmes kiszolgálás mellett.

Esküvői és egyéb családi
vagy társas ünnepségek
szervezése.

ADLER MIKLÓS
vendéglős.

Száraz tűzifa

feivágyva, ölenként, házhoz szállítva, valamint vagonvételben bármilyen mennyiségben, hazai és porosz kőszén megrendelhető a

Debreczeni Faipar r.-t.
telepén Salétrom-utca 5. sz.
Telefon szám 156.

SZÁRAZ TŰZIFA hasáb és aprított házhoz szállítva.
ÉPÜLETFA és összes építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők
BURGER ÉS WEINBERGER fa telepén DEBRECZEN,
Szoboszlai-ut 1.
TELEFON: 11-82.

Mindenkinek könyvet kell vezetni az új kereseti- és forgalmi adórendelet értelmében!

Az összes ilyenmü üzleti- és forgalmiadó könyvek kaphatók
Hegedűs és Sándor r.-t. papírnagykereskedésében, Plac u. 34.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Plac-utca 49. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 korona, minden további szó 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 40 korona, minden további szó 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

POSTA

Beadásra alkalmas
izraelita, jobb kereskedelmi alkalmazottak és tisztviselők Azonkívül sok parti önálló existenciával bíró egyének részére Hozomány 1-től 20 millióig Berkovits, Hájó-utca 16. szám.

VÉTEL

Üveget
legdrágábban vásárol
FABIÁN,
Hatvan-utca 10.

Gyöngyhímzésből kifaradt gyöngyöt, régi gyöngyhímzést vesznek. Jókai-ú. 5.

ELADÁS

Tűzifa
állandóan kapható
Dömök Jenő
fakereskedőnél
Veres-ú. 22.
TELEFON 705. SZ.

Hencserek, plüss diványok, matracok készen kaphatók Debreczen szék kárpitosnál, Halköz 8.

Perzsa szőnyeg
kisebb méretű eladó
Cím a kiadóban.

Tűzifát aprítva azonnal házhoz szállít „Unió” fa telep r.-t., Ispótyai-telep 1. Telefon 779.

Ruha-szekrény
— jó állapotban —
eladó.
Cím a kiadóban.

Legszébb alkalmi ajándék egy prima
zsebóra
Omega. Doxa. Longines.
Inga órák minden butor színben.
Divatos ékszerek, jeggyűrűk — legolcsóbban kaphatók —
BLATTNER BÉLA
órák és ékszerész, Kossuth-ú. 4.
Arany, ezüst beváltás!

Legszébb cigányzene a
Gambrinusban!
Rácz Janosi
és **Napoleon**
hegedű és csellóművészek 11 tagú zenekarukkal játszanak.

Ebédlők,
hálók, butorok legolcsóbban beszerezhetők Plac-utca 83., az udvarban.

36-os
magasszárú fekete, teljesen új úti cipő olcsón eladó. Cím a kiadóban.

Abronesvas
kapható a kiadóhivatalban.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-hangolást,
javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja
Liska,
Bethlen-ú. 27.

Gyakorlott könyvelő-levelező délutáni könyvelést, levelezést vállal. Cím a kiadóhivatalban.

Fürdő-kályhát, fürdőkádát vesznek.
Cím a kiadóban.

Irodalmi teendőben a gépirásban jártas kisasszony azonnali belépésre felvétetik **KONTSEK GEZÁ-** ocsónál.

Könyvet
vagy ügyes könyvelőnőt keresek, aki könyveésben, levelezésben, gépés gyorsírásban évi gyakorlati bíró. Áron Manó és Társa utóda Reichmann Vilmos.

Két butorozott szoba központban kiadó. Cím a kiadóban.

Nagyobb perzsa szőnyeget venni. Címét kérem a kiadóba.

Egy-kettő ezer korona

állandó napi jövedelemhez juthatnak üzletszerzésben jártas urak vagy hölgyek, kik
irodák, üzletek, magánosok
látogatására vállalkoznak. Bővebben Széchenyi-ú. 6.
Hirlapiroda.
Délután 2-4-ig.

Ügynököt,
ki a fűszer- és rövidáru szakmában teljes jártassággal bír, azonnali belépésre keres Lindenfeld J. Jenő nagykereskedő, Gr. Dégenfeld-tér 7. sz.

Könyvkötő és nyomdász tanulóknak

két középiskolát végzett jó magaviseletű fiúk felvételnek a **Hegedűs és Sándor** r. könyvnyomdájában és könyvkötészetében **DEBRECZEN, Plac-ú. 49.**

Utazó
fűszerszakmában felvétetik Adorján és Mandel cégénél.

Butorozott
szobát keres izr. fiatal ember teljes ellátással. Címét kiadóban leadni.

VEGYES

Deutsches
Fräulein sucht Stelle als Erziehlerin. Cím a kiadóban.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat.
Rákóczi-utca 36. sz.

Vízvezeték, fürdőszoba berendezési, csatornázási és closett-berendezési munkákat minden e szakmába vágó javításokat szakszerűen, a napi áron vállalom. — Ugyiszintén fürdőkádak, mosdók angol-oszettek, gázkályhák raktáron.
Máthéi János
Csapó-ú. 24. — Telefon 321.

Jókai összes munkáit, Pallas Lexikont
és egyéb könyveket jó áron vásárol
ACZÉL antiquáriuma,
Első Takarékpálota.

1923. j...
„nagy...
London...
Prága...
Ninc...
London...
Tov...
Berlin...
Páris...
Essen...
A m...
Nagyvá...
Nyirabr...
ideges ha...
gatartás...
mult este...
nál ment...
földbirtok...
ábrányba...
motoreke...
országto...
rollei huz...
született.